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В некоторых МТС нашей области комбайно­
вый парк используется из года в год далеко не 
на полную мощность. Судя по сообщениям пе­
чати, есть и такие факты, когда комбайном за 
сезон убирают лишь по 15—-20 гектаров. Конеч­
но, при таком использовании основной уборочной 
машины не может быть и речи о своевременной 
уборке зерновых культур, о подлинной борьбе с 
потерями.

Низкая производительность комбайнов чаще 
всего объясняется тем, чТо МТС запаздывают 
с подготовкой к уборке, ремонтируют машины 
наспех, недоброкачественно, не уделяют долж­
ного внимания подготовке штурвальных, не за­
ботятся о проведении технического ухода.

Я работаю на «Сталинце» с 1937 года. Первая 
моя забота—всегда о том, чтобы комбайн был 
вовремя и образцово подготовлен к работе. 
Именно это позволяет мне добиваться высоких 
показателей. В 1942 году я убрал 930 гектаров 
колосовых, в 1943 году—990 гектаров. Наиболь­
шей выработки добился в прошлом, 1944 году, 
когда убрал тем же комбайном 1.035 гектаров и 
сэкономил 294 килограмма горючего.

Должен сказать, что и этот результат меня 
далеко не удовлетворяет. Я мог бы убирать го­
раздо больше, если бы часть времени не ушла 
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на переезды из колхоза в колхоз и если бы ра­
боту комбайна не сдерживали простои трактора. 
Значительное время пришлось также тратить на 
частые перестройки комбайна для уборки разных 
культур. Сохранив полный заводской набор ре­
шет, я часто перестраивал сепарирующие и 
другие органы комбайна, так как приходилось 
убирать и рожь, и овес, и пшеницу, и ячмень, и 
просо, и подсолнечник, а каждая культура, 
естественно, требовала смены решет. 

ЧТО ДАЕТ БЕРЕЖНОЕ И ЗАБОТЛИВОЕ 
ОТНОШЕНИЕ К МАШИНЕ

Тщательно и своевременно проводя техниче­
ский уход, я сохранил комбайн в хорошем тех­
ническом состоянии. За 8 лет эксплуатации 
закрепленный за мной комбайн «Сталинец» № 4 
ни разу не отказал в работе. Я сберег весь ин­
струмент, а наиболее ходкий и изнашивающийся 
от работы (молотки, зубила, бородки), во-время 
изготовлял в кузнице. Только в 1941 году, то- 
есть на четвертый сезон, пришлось провести 
серьезный ремонт—заменить гильзы цилиндров, 
поршни, пальцы и втулки верхней головки ша­
туна. Коленчатый вал мотора «СТЗ», который 
стоит на моем комбайне, в течение восьми лет 
ни разу не отдавался на шлифовку; без 
шлифовки оставлен этот вал и на девя­
тый сезон. Конусность и элипсность шатунных 
шеек и сейчас не выходят из пределов. За все 
8 лет у мотора ни разу не выплавлялись под­
шипники. На девятый сезон все вкладыши оста­
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лись с заводской заливкой. Поршневые кольца, 
разумеется, заменялись каждый сезон.

Кратко расскажу о некоторых технически  
приемах, применение которых сберегло машину.

Особое внимание я обращал на подачу воды в 
цилиндры мотора. Это помогло сохранить мотор 
в отличном техническом состоянии. Мой опыт 
показывает, что подача воды в цилиндры (на 
2,5—3 килограмма керосина—1 килограмм во­
ды) «смягчает» работу мотора, не позволяет ему 
перегреваться, и поэтому он всегда имеет хоро­
шую мощность, работает экономично.

Запуск мотора в работу я производил только 
на бензине и с применением шторки радиатора. 
За 8 лет не было ни одного случая, чтобы мы 
подогревали всасывающий коллектор или кар. 
бюратор керосиновым факелом. Свидетельством 
этого служит полностью сохранившаяся завод­
ская окраска мотора. Я уже не говорю о том, 
что было сэкономлено много горючего, так как 
его не жгли напрасно на подогрев.

Масло в картере я заменял через каждые 
200—210 килограммов сожженного керосина. 
Сливаемый автол сдавал бригадиру тракторной 
бригады. Полость картера всегда поддержива­
лась в идеальной чистоте, а заправка мотора 
автолом производилась исключительно через 
фильтр.

Воду в систему охлаждения мы заливали чи­
стую, доливку производили раз в сутки и так­
же через фильтр. Масло в воздухоочиститель 
заливалось раз в сутки, набивка воздухоочисти­
теля промывалась по мере надобности.
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Благодаря внимательной регулировке клапа­
нов, которую я проверял ежедневно, и правиль­
ной затяжке контргаек, у меня никогда не бы­
ло случая, чтобы мотор работал с разрегулиро­
ванными клапанами. Зажигание всегда устанав­
ливалось не по щелчку ускорителя магнето, а 
по моменту разрыва контактов прерывателя. 
Это гарантировало получение правильного угла 
опережения зажигания.

Регулятор оборотов вала мотора был всегда 
настроен правильно и при максимальной нагруз­
ке двигателя обеспечивал полное открытие дрос­
сельной заслонки при 1.050—1.080 оборотах в 
минуту. Карбюратор регулировался на нормаль­
ную смесь, чего мы легко добивались постепен­
ным вывертыванием регулировочного колпака до 
полного прекращения «выстрелов» (чиханий) в 
карбюраторе.

Таким образом, вполне нормальную, экономич­
ную и долголетнюю работу мотора без единой 
поломки обеспечили своевременная и тщательная 
регулировка, заботливый уход. Мой мотор очень 
легко и безотказно запускается в работу и 
сейчас.

Молотилка комбайна также сохранилась пол­
ностью. Правда, мне пришлось заменить, в си­
лу естественного износа, некоторые звездочки, 
цепи Галля с шагом 25,4 и 38,1 миллиметра, 
наиболее нагруженные цепи Эверта. Потребова­
ли однажды замены и планки транспортера при­
емной камеры. Помимо полностью сохранивших­
ся семи решет, которые были присланы в МТС 
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вместе с комбайном с завода, я изготовил еще 
два решета—32X32 и 22X22 миллиметра, которые 
применял на второй очистке при уборке овса 
(особенно высокоурожайного).

Кстати говоря, это мероприятие я рекомендую 
всем комбайнерам, так как оно до нуля снижает 
потери зерна со второй очистки на соломотряс. 
Молотилка со второй очисткой, снабженной ре­
шетами, даже при движении комбайна на треть­
ей скорости трактора хорошо справляется с ра- 
ботой и дает чистое зерно.

В хедере за 8 лет мне лишь раз пришлось 
заменить большой транспортер. Продолжитель­
ная его работа обеспечивалась своевременным 
ремонтом, а также равномерным натяжением. 
Как только заканчивалась работа мы обязатель­
но снимали большой транспортер. Что касается 
малого транспортера, то он до сего времени не 
износился и не требует замены.

В первом же сезоне я произвел у своего 
комбайна «Сталинец» замену пальцев режущего 
аппарата пальцами от хедера комбайна «Комму­
нар». Это мероприятие обеспечило чистоту сре­
за, особенно при уборке низкорослого и редкого 
хлеба.

Шатун ножа был мною изготовлен из полу­
торадюймовой трубы. В него наливается автол 
для непрерывной смазки пальца головки ножа. 
Подшипник пальца эксцентрика я взял шарико­
вый, самоустанавливающийся с разрезной втул­
кой № 11205. Он смазывается солидолом и ра­
ботает уже три сезона.
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Эти мероприятия также заслуживают внима­
ния, так как их применение способствует беза­
варийной работе одного из самых ответственных 
узлов хедера—режущего аппарата.

КАК ДОСТИГАЛАСЬ ВЫСОКАЯ 
ВЫРАБОТКА

Чтобы увеличить производительность комбай­
на, коллектив моего агрегата, прежде всего, 
полностью использовал ширину захвата хедера. 
Трактористы Владимир Никсон и Екатерина Оси­
пова. транспортировавшие комбайн, всегда среза­
ли хлеб захватом хедера в 6,1 метра. Я считаю, 
что за полное использование ширины захвата 
должны бороться все комбайнеры МТС и 
совхозов.

Меня как-то упрекали за то, что в первый 
день уборки я начинал работу лишь в одну 
треть захвата хедера и только к концу дня вел 
уборку на полный захват. Правда, в первый 
день я давал обычно невысокую выработку, но 
зато, хорошо обкатав комбайн в условиях посте­
пенной нагрузки, отрегулировав за это время все 
механизмы, я обеспечивал на весь сезон вполне 
надежную работу агрегата. Этот прием также 
нахожу весьма целесообразным.

Работая на полный захват, особенно при убор­
ке высокоурожайного хлеба, необходимо умело 
отрегулировать сепарирующие органы молотилки 
комбайна, а также регулировать подачу соло­
мисто-хлебной массы в барабан молотилки пу­
тем частичного изменения высоты среза стеблей.
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В этих случаях всегда следует руководствовать­
ся одним условием—добиться при наиболее низ­
ком срезе наивысшей выработки и не допустить 
потерь зерна.

Наряду с полным использованием ширины 
захвата хедера и применением третьей скорости 
трактора, на которой я обычно работаю, коллек­
тив агрегата решительно боролся за наиболее 
правильное использование фактора времени. С 
трех и до пяти часов утра мы проводили тех­
нический уход, после этого агрегат начинал ко­
совицу и продолжал ее безостановочно до 
10—11 часов ночи, то есть до глубокой темноты 
и появления росы. Сейчас же после окончания 
работы мы тщательно очищали комбайн, произ­
водили проверку креплений и частично смазку 
подшипников. Рано утром проверяли наиболее от­
ветственные узлы и заканчивали смазку.

Конечно, времени для того, чтобы хорошо 
отдохнуть, нехватало. Но мы практиковали до­
полнительный отдых (поочередно для каждого) 
в рабочее время. Делалось это так. Свою по­
мощницу Антонину Яшину я отпускал на 2—3 ча­
са на отдых, а вместо нее ставил трактористку 
Екатерину Осипову, которая кстати сказать, 
имела специальность штурвального. Трактор вел 
старший тракторист Владимир Никсон. Когда 
Никсон шел на отдых, за руль трактора садил­
ся я. При таком чередовании отдыха комбайн 
работал на косовице бесперебойно 17—18 часов 
в сутки. Обедали мы также поочередно и на 
время отлучек на обед ни в коем случае не до­
пускали остановок. Только раз в сутки прихо-
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дилось останавливать агрегат на 3—5 минут для 
доливки воды в систему охлаждения моторов 
трактора и комбайна и проверки уровня масла в 
картерах. За это же время мы обычно проверя­
ли механизмы комбайна. Дозаправку агрегата 
керосином производить не приходилось, так как 
я поставил вместо бака емкостью 60 килограм­
мов, бак на 150 килограммов. На комбайне так­
же всегда был боченок с водой.

Не расходовали мы лишнего времени и на пе­
ретяжку шатунных подшипников у мотора ком­
байна. Она производилась через 480—500 убран­
ных гектаров, то есть один, максимум два раза в 
Течение сезона. Проверку же шатунных подшип­
ников делали ежедневно.

Много времени экономилось за счет разгрузки 
комбайна на ходу. В колхозе «Искра», например, 
в прошлом году я убрал 100 гектаров. Разгруз­
ка все время производилась на ходу в полуто­
ратонную автомашину. В колхозе «Свободный 
труд» зерно разгружалось в конные бестарки. 
Для уравнивания скоростей движения комбайна 
с бестаркой мы обычно снижали «газ» у трак­
тора. Правление колхоза «Свободный труд» 
прикрепило к нашему агрегату 4 пары лошадей 
С бестарками. Зерно от комбайна отвозилось под 
крытые тока на расстояние до 1,5 километра.

Работая чаще всего на третьей скорости трак- 
тора, на полный захват хедера, умело используя 
все световое время суток, мой агрегат в прош­
лом году успешно справился с уборкой в четы­
рех колхозах, обслуживаемых Колышлейской 
МТС. Комбайн из колхоза в колхоз транспорти­
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ровался по утвержденному дирекцией МТС 
маршруту. На подготовку к перевозке трати­
лось не более 30—40 минут, а на перевозку— 
от 1 до 2 часов, причем по прибытии в сосед­
ний колхоз косовица начиналась вскорости. 

О КАЧЕСТВЕ УБОРОЧНЫХ РАБОТ

Особое внимание я всегда уделял качеству 
уборки хлеба и борьбе с потерями. Могу смело 
сказать, что на убранной площади за хедером 
чаше всего не оставалось почти ни одного как 
срезанного, так и несрезанного колоса. Не было 
потерь зерна и молотилкой.

Достигалось это следующими мерами: измене­
нием скорости движения ножа; изменением ско­
рости вращения мотовила; понижением или по­
вышением хедера; вылетом мотовила; обязатель­
ным применением зерноуловителя под транспор­
тером вороха; набивкой на лопасти мотовила 
проволочных гребенок (диаметр проволоки 2 мил­
лиметра, длина 20—30 миллиметров и расстояние 
друг от друга по каждой лопасти 140—150 мил­
лиметров), которые давали большой эффект при 
уборке полеглых хлебов; правильным подбором 
звездочек и решет для уборки той или другой 
культуры; применением над окном приемной 
камеры фартука—отражателя зерна, а также 
целым рядом регулировок сепарирующих органов 
молотилки комбайна.

Считаю, что все эти мероприятия должны 
быть хорошо изучены нашими комбайнерами 
сейчас, в период ремонта комбайнов, и примене- 
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вы с первых же дней уборки. На это должны 
обратить внимание не только комбайнеры, но и 

механики, агрономы.
Для достижения качественной и высокопро­

изводительной работы комбайнового агрегата 
большое значение имеет предварительное изу­
чение убираемого участка и разбивка его на 
загонки.

Поэтому, как только наш агрегат прибывал в 
колхоз, я с помощником первым делом осматри­
вал подлежащие уборке массивы, устанавливал 
их размеры, проверял рельеф местности и со­
стояние поверхности поля, полеглость хлеба 
и т. п.

Загонки мы предпочитали нарезать площадью 
35—40 гектаров, то есть с расчетом уборки их 
за одни сутки. Длина загонок колебалась от 
1.5 до 4 километров. Углы каждой загонки 
обкашивались простейшими жатвенными машина­
ми. Это делалось для того, чтобы на поворотах 
комбайновый агрегат не двигался в холостую, а 
продолжал скашивать и обмолачивать хлеб. Всю 
скошенную массу как с углов загонок, так и с 
разгрузочной (поперечной) магистрали колхозни­
ки свозили на угол загонки, где она обмолачи- 
валась стационарно. После этого мы начинали 
уборку. Движение агрегата производилось не­
прерывно и вкруговую, хедер комбайна и на 
поворотах не выходил из хлеба.

Разгрузочная магистраль делалась по нашему 
указанию колхозом достаточной ширины и де­
лила загонку по ее длине пополам.
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При такой культурной подготовке рабочего 
участка у нас не было огрехов и потерь зерна. 
Качество уборки всегда получало со стороны 
правлений колхозов хорошую и даже отличную 
оценку.

МОИ СОВЕТЫ РЕМОНТНИКАМ

Мне хотелось бы дать нашим ремонтникам 
несколько советов, исходя из моей практики, о 
том, как надо готовить комбайн к работе.

Комбайн, как известно, является сложной 
уборочной машиной, требующей в период ремон­
та специальной оснастки, далеко отличной от 
той, которая необходима при ремонте трактора.

Поэтому при монтажно-демонтажных и ре­
монтных работах в мастерской необходимо иметь: 
верстак с параллельными тисками (На каждые 
6—8 комбайнов); стеллаж для деталей (на каж­
дый комбайн); одну—две ванны достаточной 
емкости для мойки деталей; козлы для под­
ставки под раму комбайн; домкрат грузоподъ­
емностью на 1,5 тонны; ящики для мелких 
деталей (по одному на каждый комбайн); ключ 
для сцепительных дисков; ключ для правки 
пальцев хедера; два—три шаблона для провер­
ки направляющих уголков хедера; по комплек­
ту гаечных ключей и слесарного инструмента 
(на каждый комбайн). Только при наличии пе­
речисленной оснастки можно качественно прове­
сти ремонтные и монтажно-демонтажные работы. 
В противном случае комбайнеры будут кустар­
ничать, и это может снизить качество и темпы 
ремонта.
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Необходимо обратить особое внимание на 
ремонт главнейших узлов и механизмов комбай­
на. Насколько это важно, я постараюсь показать 
на следующих примерах.

Начнем с хедера. Ножевые полосы режущего 
аппарата хедера подвергаются обычно рихтовке 
ножевой полосы, подтяжке или смене сегментов, 
рихтовке или смене головки ножа и замене 
пальца головки ножа. Чтобы иметь возможность 
осуществить эти ремонтные операции технически 
грамотно, а стало быть качественно, в каждой 
машинно-тракторной станции должен быть в 
наличии необходимый инструмент. Комбайнера 
из бригады по ремонту хедера следует хорошо 
проинструктировать по вопросам технологии ре­
монта ножевых полос с практическим показом.

При монтаже режущего аппарата я обычно 
достигал того, чтобы секции пальцевого бруса 
лежали в одной плоскости, а погнутые пальцы 
были выправлены специальным ключом. Затуп­
ленные, выщербленные и поломанные сегменты 
ножевой полосы надо заменить новыми. Все 
сегменты должны лежать в одной плоскости, а 
ножевая полоса легко перемещаться в пальце­
вом брусе от руки.

Шатун ножевой полосы я устанавливал так, 
чтобы он обязательно лежал в одной верти­
кальной плоскости с ножом и составлял пря­
мой угол с пальцем кривошипа и пальцем 
головки ножа. Шатун с разработанными отвер- 
стиями головок свыше 2—3 миллиметров заме­
нял новым.
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Надо, чтобы планки у транспортеров хедера 
были прочно прикреплены и не имели перекоса 
при огибании ведущих валиков, чтобы транспор­
теры проходили в направляющих пазах без 
малейших заеданий или заклиниваний. После 
приклепки к полотну планки не должны выхо­
дить за наружную кромку ремня более чем на 
1.5 миллиметра. Ведущие валики транспортеров 
хедера должны иметь вполне исправный и проч­
но закрепленный войлок.

Ремонт валов и вентиляторов я свожу к сле­
дующим операциям: проверка валов на изгиб; 
правка их; оправка резьбы и шпоночных кана­
вок; Правка витков шнеков; замена лопастей 
и балансировка вентиляторов.

При ремонте шнеков я ни в коем случае не 
оставляю смятых или частично сорванных вит­
ков, приваривая их газовой или электрической, 
сваркой по всей длине вала.

Во время ремонта барабанов и дек надо про­
верять износ их. проверять конус вала барабана 
на изгиб, выверять положение штифтов, баланси­
ровать барабан. Во время ремонта барабанов и 
дек следует обратить особое внимание на проч­
ное закрепление штифтов в гнездах. Расстояние 
между боковыми гранями штифтов барабана и 
деки должно быть одинаковым.

При ремонте цепей и цепных транспортеров я 
провожу проверку цепей на удлинение, пере­
борку их, обжатие цепей Эверта и Джексона, 
ремонт и сборку цепных транспортеров.

Величину износа зуба по его толщине у всех 
звездочек я обычно определял промером при 
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помощи специальнее шаблона. На расстоянии 
3 миллиметров от вершины зуба износ должен 
быть не более: для звездочек с шагом 25,4 мил­
лиметра—5,5 миллиметра; для звездочек с шагом 
38,1 миллиметра—7,0 миллиметра и для звездо­
чек с шагом 41,275 миллиметра—8,5 миллимет­
ра. Во время монтажа нужно добиваться, чтобы 
все звездочки, а также натяжные ролики, оги­
баемые одной цепью, лежали в одной плоскости.

В целях предупреждения поломки шнеков я 
сопряженных с ними деталей, в случае их заби­
вания соломисто-хлебной массой, на ряде валов, 
как известно, поставлены предохранительные 
муфты. Заводы-изготовители комбайнов, регули­
руя затяжку пружин предохранительных муфт, 
ставят контрольные трубки, наличие которых 
строго обязательно. Затяжка пружин этих муфт 
должна производиться так, чтобы в случае за­
бивания шнеков или перегрузки других механиз­
мов, снабженных предохранительными муфтами, 
последние начинали провертываться (давать ха­
рактерные щелчки), сигнализируя этим необхо­
димость немедленной остановки комбайна для 
устранения причин забивания шнека или другого 
механизма. В период ремонта комбайнов следует 
уделить серьезное внимание состоянию предо­
хранительных муфт, их правильной регулировке; 
рифленые рабочие поверхности нужно обяза­
тельно перед сборкой смазать тонким слоем со­
лидола.

Тщательно слежу я и за ремонтом очисток, а 
также битеров молотилки комбайна. Эти ответ­
ственные узлы надо подвергать следующим 
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операциям: ремонт решет и их рам, решетных 
станов, скатных досок, гребенок; правка пруть­
ев битеров и пиккеров; их обшивка и установка 
новых штифтов.

Каждый сезон мой комбайн бывает обеспечен 
полным набором вполне исправных решет. В 
первую очередь я забочусь о решетах 22X22 и 
32X32 миллиметра, которые при уборке ржи и 
пшеницы ставятся на первую очистку. Имею 
также второе решето 32X32 миллиметра, кото­
рое изготовил сам. Это решето необходимо на 
второй очистке при уборке овса и ячменя.

На решета второй очистки должно быть обра­
щено особое внимание, так как ее основной ре­
гулировкой является подбор решет в зависи­
мости от вида и состояния убираемых хлебов: 
для уборки ржи, озимой и яровой пшеницы 
верхнее решето второй очистки должно быть 
чешуйчатое или жалюзийное, а нижнее—пробив­
ное с отверстиями диаметром 7 миллиметров; 
для уборки ржи и крупнозернистой пшеницы 
верхнее решето—чешуйчатое или жалюзийное, 
нижнее—плетеное с отверстиями в 6,5 милли­
метра; для уборки мелкозернистой пшеницы 
верхнее решето—чешуйчатое или жалюзийное, 
нижнее—пробивное с отверстиями в 5,8 милли­
метра; для уборки овса и ячменя верхнее реше­
то—плетеное с диаметром отверстий 19 милли­
метров или жалюзийное, нижнее—плетеное с ди­
аметром отверстий 9,5 или 12,5 миллиметра.

Все отремонтированные узлы в нашей МТС 
обязательно проверяются контролером-браков­
щиком, а также механиком по комбайнам и ста-
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вятся на комбайн только после признания их 
вполне пригодными к длительной эксплуатации 
и полностью отвечающими техническим услови­
ям, утвержденным Наркомземом Союза ССР.

После окончания ремонта комбайна я подвер­
гаю его обкатке по режиму, предусмотренному 
правилами технического ухода. На приемке ком­
байна государственной комиссией обязательно 
присутствую сам и учитываю все замечания. 
Когда комиссия признает комбайн действительно 
отремонтированным и вполне пригодным к эк- 
сплоатации, то я принимаю его от директора, 
старшего механика и механика по комбайнам по 
акту. Вместе с комбайном принимаю необходи­
мый набор инструмента, комлект решет, а так­
же полагающиеся во время работы запасные 
части.

Для безопасной в пожарном отношении работы 
агрегата я всегда имел на комбайне бочонок с 
водой, ящик с песком и железную лопату. На 
выхлопной трубе устанавливал искрогаситель. 
Желательно иметь на комбайне и огнетушитель.

* * *
За свою восьмилетнюю работу я подготовил 

из штурвальных четырех комбайнеров. Сейчас 
приказом директора МТС мне поручена работа 
механика по комбайнам. «Сталинец» № 4 пере­
дал своей ученице Антонине Яшиной и надеюсь, 
что она и в этот сезон добьется высоких пока­
зателей.

В прошлом году я соревновался с комбайне­
ром своей МТС Василием Гатиным. О нашем 
соревновании знали все рабочие МТС. Итоги 
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работы подводились ежедневно и отражались на 
доске показателей. Своим трудом я стремился 
помочь доблестной Красной Армии в достиже­
нии скорейшей победы над немецко-фашистски­
ми захватчиками и все силы, весь свой опыт 
отдавал тому, чтобы убрать как можно больше 
хлебов. За хорошую работу получил в прошлом 
году 13 центнеров хлеба и более 5.000 рублей.

В уборочную кампанию 1945 года на комбай­
новый парк ляжет большая нагрузка. Поэтому 
первейшей обязанностью каждого комбайнера и 
штурвального является образцовая подготовка 
своих машин к уборке. Будет неплохо, если 
комбайнеры, а также ремонтные рабочие, широ­
ко используют передовой опыт ремонта и эк- 
сплоатации комбайнов и, в частности, учтут мои 
советы, изложенные в этой статье.

Не сомневаюсь, что высоких показателей мо­
жет и Должен добиться каждый комбайнер. А 
производительная работа комбайнового парка 
МТС и совхозов хорошо послужит делу даль­
нейшего расцвета колхозного строя и укрепле­
ния военно-экономической мощи нашей Родины.

* * *
В подготовке этой статьи к печати мне ока­

зал существенную помощь инженер В. Е. Яб­
лонский, которому приношу свою искреннюю 
благодарность.
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